

# 北 医 三 院

韩 登 德 题

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2014年6月10日(本期四版) 第12期(总第326期)

## 海淀医院(北京大学第三医院海淀院区)第一届理事会、监事会成立大会暨第一次理事会举行



本报讯 根据海淀医院(北京大学第三医院海淀院区)法人治理结构工作安排,5月30日,第一届理事会、监事会成立大会暨第一次理事会在海淀院区举行。海淀区委常委、副区长傅首清,海淀区卫生局局长、公共服务委员会主任段安安,海淀区卫生局党组书记、公共服务委员会党委书记张希俊,公共服务委员会副主任侯秀睿,我院院长乔杰,党委书记兼副院长金昌晓,我院副院长兼海淀医院院长刘晓光,海淀医院党委书记刘兰英等领导参加会

议。会议由段安安主任主持。侯秀睿副主任介绍了法人治理结构筹备工作情况,张希俊书记宣读了第一届理事会、监事会成员名单。傅首清任理事会理事长,乔杰、段安安任理事会副理事长,何平、金昌晓、刘兰英、刘晓光、张丽、于逢春任理事会理事;张希俊任监事会主席,刘彭芝、闫石、宋东安、梁红艳任监事会监事。随后,傅首清理事长主持召开了第一届理事会第一次会议,监事会成员列席会议。会议审议并通过了《北京市海淀医院(北京大学第三医院海淀院区)章程》,审议并通过了聘任北京大学第三医院副院长刘晓光为北京市海淀医院(北京大学第三医院海淀院区)院长,并听取了医院近期工作情况汇报,研究了下一步工作计划。(本报记者)



## 乔杰院长出席中华护理学会全国手术室护理学术交流会议并作精彩演讲

本报讯 中华护理学会第18届全国手术室护理学术交流会议于5月22至24日在贵州贵阳成功召开并圆满闭幕。来自全国31个省、市、自治区以及港澳台地区、美国、韩国的手术室护士两千余人齐聚一堂。我院院长乔杰、护理部副主任兼手术室护士长郭莉出席。

大会以“规范引领 安全起航 提升手术室护理内涵”为主题,共同探讨手术室专业的发展,在手术室管理、感染控制、专科护理和教学科研等方面进行了进一步的深入交流。我院院长乔杰以“加强平台建设 推进医疗质量”为题进行了精彩演讲,分别从医院领导和临床医生的角度肯定了手术室平台建设在医院发展中的重要性,得到了在场护理同仁们的热烈掌声和高度赞扬。我院护理部副主任兼手术室护士长郭莉作为中华护理学会手术室专业委员会主任委员致开幕词,并以“规范引领 安全起航 提升手术室护理内涵”为题进行了主题演讲,得到了与会者的一致认可。中华护理学会李秀华理事长与郭莉主任委员共同为《手术室护理实践指南》揭牌,这标志着我国手术室护理工作有了正式的、统一的行业指南和参考依据。

本届大会还邀请了美国手术室护士协会(AORN)主席 MS Victoria M. Steelman、亚洲围手术期护理协会(ASIORNA)主席 MS Ke-sook Yoon 作专题报告,她们的演讲为我国手术室专科护理的建设与发展提供了借鉴依据。

此次会议我院手术室共有4篇护理论文入选大会交流。手术室米湘琦就论文《腕关节置换手术中预防下肢深静脉血栓形成的效果探讨》进行了专科护理分会演讲,受到了与会同行的好评。

(手术室)

## 医院组织全院职工观看《反腐启示录》

本报讯 为进一步提高全院职工的反腐意识,发挥反面教材的警示作用,实现以案为鉴、警钟长鸣,医院组织全院职工观看党风廉政教育片《反腐启示录》。该片由北京市人民检察院主编,选取近年来发生在北京市各个行业领域内的10个典型腐败案件,剖析腐败成因、提出整改建议。医院将宣传教育片的视频挂在医院网页,医院党委、纪委向支部书记部署组织本支部的党员、群众学习《反腐启示录》,要求对医院退费、挪用科研经费等相关案例开展讨论。在5月29日的党支部书记会上支部书记们集体观看了《反腐启示录》。(纪委)

## 樊东升被国家卫生计生委脑卒中筛查与防治工程委员会授予突出贡献奖

本报讯 在近日召开的2014年中国脑卒中大会上,我院神经内科主任樊东升被国家卫生与计划生育委员会脑卒中筛查与防治工程委员会授予“突出贡献奖”,以表彰其在全国脑卒中筛查与防治工作中做出的突出成绩。脑卒中筛查与防治是我国一项重大的国民健康促进工程,我院作为该工程重要的依托单位之一,组织开展了大量卓有成效的工作。(神经内科)

## 乔杰院长参加“发现最佳医疗实践——21世纪医院院长峰会”

本报讯 5月24日,在健康界和北京协和医学院联合主办的“发现最佳医疗实践——21世纪医院院长峰会·2014”之学科建设与高层次人才培养专场,我院院长乔杰以“临床重点专科建设和多学科协作”为主题,与现场嘉宾和参会代表分享

了我院学科建设的经验和方向。乔杰指出,学科建设的核心目的是保证医疗安全,提高医疗质量,更好地为患者服务。学科水平是医疗能力和服务水平的根本,是医院的核心竞争力。

(本报记者)

## 我院专家急赴新疆参与乌鲁木齐早市暴恐事件伤员救治工作

本报讯 5月22日早7:50,新疆乌鲁木齐市沙依巴克区公园北街一早市发生暴力恐怖袭击事件。当日,医院接到国家卫生计生委指示,紧急派危重医学科副主任么改琦、骨科副主任医师张志山,乘13:10分的航班,与其他来自北京的专家一起,急赴当地参与伤员救治工作。么改琦担任此次医疗救治专家组组长。

5点多一下飞机,两位专家直赴乌鲁木齐当地医院,巡视病人,指导救治工作,直至午夜。在随后的几天里,两位专家在参与全部伤员伤情排查、救治的同时,么改琦重点负责了ICU内重伤员的救治指导及专家组总体协调工作;张志山重点负责了创伤伤员的救治指导工作。5月29日,两位专家完成任务返京。(本报记者)